



檔案: IDA/OL/3213

立法會
人力事務委員會主席
郭偉強議員

尊敬的郭主席：

就"補充勞工計劃"輸入外地勞工發表意見

就"補充勞工計劃"輸入外地勞工，本會代表飲食業界及本會約 3,000 間會員食肆特此致函表達意見。

近年受最低工資、通脹等因素影響，各行業低技術工人薪金於數年間急促上升，再加上行業間為爭取勞工，以豐厚薪金作誘因，招攬其他行業員工轉行。很多飲食業低技術員工，例如侍應、洗碗工人，就因建築、護衛等較薪優而選擇轉行，令餐飲業培訓的人才嚴重流失。現時香港在幾乎全民就業的情況下，餐飲業實難於本地市場吸引勞動力加入行業。再加上香港人教育及文化水平普遍提高，一些厭惡性低技術的工種，就算給予更高的薪酬，也無人願意入行，例如餐飲業的洗碗工人、老人院的看護等。餐飲業的人手嚴重短缺已到達水深火熱的情況。就算近來零售業不景氣，餐飲業的人手短缺也未見有所改善。

既然現時本地勞動市場人手非常緊張，已不能滿足例如零售、餐飲、建築、安老等若干行業的人手急切需求，本會贊成政府開放引入低技術外勞，補充這些行業的人手不足。短期上輸入外勞可解決基層工種有工無人做的問題，長期也可減少人力資源錯配。最終市場上有足夠勞動力，有利於壓抑通貨膨脹和提升市民的生活水平，也可降低業界的經營成本，增加競爭力。

勞工界可能憂慮大量輸入外地勞工，會影響本地勞工就業及待遇。本會贊同政府於首階段可優先考慮人手短缺最嚴重的建造業及安老業輸入外勞，如此舒緩建造業及安老業的嚴重人手短缺，也能有效幫助減輕因轉去這些行業的餐飲業人手流失。政府於檢討輸入外勞初步成效後，在次階段可再考慮是否有需要進一步開放輸入外勞給其他包括餐飲業等有需要的行業。

順頌 政安

主席

邱金榮 謹上

二零一六年二月廿二日